

把群众评价作为衡量发展成效的根本标准,是一大亮点。



核心报道

两会热点



罗志军在参加南京代表团审议时提出—— 把群众评价作为衡量发展成效的根本标准

快报讯 昨天下午,省委书记罗志军来到他所在的省十二届人大一次会议南京代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

杨卫泽、徐曙海、万舜、曹永林、史双凤、杨学鹏、孙力斌等代表先后发言,大家结合政府工作报告,讲成绩、谈体会、提建议,气氛十分活跃。

在认真听取代表们的发言后,罗志军也作了发言。他说,政府工作报告是一个求真务实、开拓创新、锐意

进取的好报告。对江苏来说,深入实施“八项工程”、又好又快推进“两个率先”,是当前和今后一个时期坚持和发展中国特色社会主义的具体实践。

一是头脑要更清醒,立足社会主义初级阶段这个最大国情最大实际,把握发展阶段和历史方位,对取得的成绩决不能估计过高,对存在的问题决不能掉以轻心,对原有的工作路数决不能守成僵化。

二是目标要更科学,对照十八大精神充实完善全面小康和基本现代化指标体系,使“两个率先”目标更加符合中央要求、更加符合发展阶段变化。

三是举措要更务实,行之有效的要继续坚持,标准不够的要充分提高,情况变化的要及时调整,不断丰富各项工作的创新实践。

四是成果要更过硬,把人民对美好生活的向往作为我们的工作追

求,把群众评价作为衡量发展成效的根本标准,通过扎扎实实的工作,使全面小康和现代化建设的成果不含水分,经得起历史和实践的检验,更能被老百姓认可。

罗志军指出,在推进苏南现代化示范区建设中,南京地位重要、责任重大,要进一步抓好扬长补短、关键之策,奋力当好苏南现代化示范区建设先行军。

(顾雷鸣)

声音

把群众评价作为衡量发展成效的根本标准,通过扎扎实实的工作,使全面小康和现代化建设的成果不含水分,经得起历史和实践的检验,更能被老百姓认可。
——罗志军

李学勇在参加盐城代表团审议时提出—— 崇尚实干再创新业绩

快报讯 昨天下午,省长李学勇来到他所在的省十二届人大一次会议盐城代表团参加《政府工作报告》审议,认真听取意见和建议,与大家进行交流,审议现场充满了坦诚务实的氛围。

赵鹏、魏国强、李逸浩、解子胜、卢克松、徐向阳、李晓霞等代表先后发言。大家认为,报告总结成绩实事求是,谋划发展重点突出,分析问题客观清醒不避矛盾,文字文风精炼朴实。10件民生实事事件件关乎民

生,事事温暖人心。整个报告充分体现了党的十八大精神,是一份求真务实、发展惠民的好报告。

“新的征程已经开启,新的目标催人奋进”,“不断满足人民日益增长的物质文化需要,让全省人民过

上更加幸福美好的生活。”代表们在审议中谈到,实现报告提出的这些新目标、新愿景,关键靠实干。要身体力行报告提出的“崇尚实干、力戒空谈”的工作作风,把报告提出的今年十项工作任务落到实处。(陆峰)



江苏省卫生厅厅长王咏红: 今年建立 省级卫生信息平台

重复检查有望减少

省长李学勇所作的政府工作报告多处提及医疗卫生的热点问题,如提高新农合政府补助标准、实施家庭医生制度、县级公立医院改革等。现代快报记者昨天专访了江苏省卫生厅厅长王咏红,她对此进一步解读,江苏力争今年一半县级医院取消以药补医,并开始打造智慧医疗。不同的医生以及医疗机构将来可以互相调阅检查资料,减少重复检查。在1/3县(市、区)利用远程医疗系统,让居民在家门口能享受到专家服务。

现代快报记者 刘峻



王咏红 省卫生厅供图

江苏省教育厅厅长沈健: 今年新建、改扩建 校舍500万平米

另外,新建、改扩建800所农村幼儿园

这次省政府工作报告中提出,江苏要办好人民满意的教育。省教育厅厅长沈健表示,办好人民满意的教育,不仅仅是让孩子有学上,更主要的是能够有质量,使得孩子能够适应经济社会发展的需要,充分就业。2013年,新建改扩建500万平方米的校舍,这是在完成国家三年计划,开工率和竣工率都达到100%以后,根据江苏城镇化的进程,缩小城乡区域差距,提出的进一步目标。

现代快报记者 赵丹丹



沈健 现代快报记者 马晶晶 摄

1 一半县医院取消以药补医

这次省政府工作报告中要求,“抓好县级公立医院综合改革试点。巩固完善基本药物制度和基层医疗卫生机构运行新机制。”

王咏红说,江苏将大力推进1个市、16个试点县(市)的县级公立医院综合改革试点工作,上半年完成评估总结,下半年力争在一半以上的县推开县级公立医院改革。

改革的重点是破除“以药补医”机制,取消药品加成,将试点地区的县级医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助

三个渠道,改为服务收费和政府补助两个渠道。除中医饮片和医院制剂外,所有药品实行零差率销售。医院由此减少的合理收入,通过调整医疗服务价格和增加政府投入等途径予以补偿。

王咏红说,全省50%以上的县(市、区)非政府办基层医疗卫生机构配备使用并零差率销售基本药物。二级以上公立医院按规定优先配备、使用基本药物,提高基本药物使用比例。这样可以让人们用到最廉价药品。

2 打造智慧医疗,减少重复检查

王咏红说,卫生信息化是深化医疗卫生体制改革的重要保障。要按照“三级平台、五大应用系统、两个数据库、一张专网”的总体部署,构建江苏智能、惠民、便民、高效的卫生信息体系。

一是建设省级平台。今年基本完成省级卫生综合信息平台一期工程项目,对上,逐步实现与国家级新农合、卫生监督、药品使用监管和综合管理等信息平台对接;对下,实现与市、县级平台和省级医疗卫生机构之间的信息交换;对外,逐步实现与人

口、医疗保险等数据库之间的互联互通,为各级医疗卫生机构共享信息、协同管理提供高效便捷的服务,减少重复检查。

二是开展预约诊疗。今年100%的二、三级医院加入预约诊疗平台,实现85%专家号源、所有普通门诊号源投放,在三级医院试行分时段预约。

三是1/3的县(市、区)建成远程医疗、区域影像等系统。在社区拍的片子,经区域影像系统传到大医院,专家读片后将结果反馈给社区,群众在基层就能享受专家服务。

1 新建、改扩建800所农村幼儿园

“江苏这几年在教育上投入很大。”沈健表示,现阶段江苏对人民满意教育的认识,主要是两方面,一个学校和社会对政府重视发展教育、服务教育、解决教育问题的热点难点问题的满意程度;另一个是学生及其家庭、社会对学校人才培养、教学的满意程度。

他强调,2013年的江苏教育,围绕加快教育现代化,努力办好人民满意的教育为

目标,以立德树人作为根本,以提高质量作为核心,以促进公平作为重点。

具体来说,2013年,新建改扩建500万平方米的校舍,这是在完成国家三年计划,开工率和竣工率都达到100%以后,根据江苏城镇化的进程,缩小城乡区域差距,提出的进一步目标。

另外,新建改扩建800所农村幼儿园,对学前教育起到很大推进作用。

2 对符合条件的中职生实行免费教育

对符合条件的中职生实行免费教育,之前先从涉农专业开始,扩大到贫困生。在江苏除了艺术类的职教生,其他的职教生都可以享受免费,2013年内全部到位。另外,有条件的地区,实行学前教育免费一年的政策,目前,扬州市在去年基础上,今年继续实行学前免费一年的政策。

“农村中小学操场塑胶化建设已经开始。”他说,去年,9个经济薄弱的县改造了150片的操场,保证中小学生在至少一个小时的阳光体育活动,利用3年时间,将改扩建1000片农村中小学操场。

对于去年有学生在长跑中猝死,不少

高校运动会取消长跑项目的情况,沈健表示,江苏学生这几年文化课成绩保持高位,体质水平在2008年之前都持续下降。经过努力,2011年,江苏体育检测数据显示,江苏学生主要体质指标已有回升。但是目前,肥胖和近视率仍在不断下降。

沈健认为,取消长跑项目并不符合教育规律,是因噎废食。应该改进体育教学,积极组织学生进行体育锻炼,持续提高他们体质健康,江苏在一些高校设立了学生体质健康测试中心。对学校内一些体质比较弱的学生,要心中有数,因势利导,避免出现不幸情况。